	Tr­êng THCS ngäc thôy

Nhãm  hãa 8


	
	KiÓm tra häc k× I - ho¸ 8

N¨m häc 2016- 2017
Thêi gian lµm bµi: 45 phót

Ngµy kiÓm tra: 13 / 12 / 2016


PhÇn A/ PhÇn tr¾c nghiÖm (4 ®iÓm)
C©u 1 (3®): H·y chän vµ ghi l¹i ch÷ c¸i ®øng tr­íc c©u tr¶ lêi ®óng:
   1. C«ng thøc hãa häc ®óng cña hîp chÊt t¹o bëi Al vµ nhãm (SO4)  lµ:

A. Al(SO4)3  

B. Al2(SO4)3

       C. Al3(SO4)2

   D. AlSO4
   2. Khèi l­îng mol  cña H2O lµ: 

A. 2 g/mol 


B. 16 g/mol

       C. 17 g/mol 

   D. 18 g/mol
   3. Thæi nhÑ h¬i thë vµo n­íc v«i trong th× hiÖn t­îng quan s¸t ®­îc lµ:

A. N­íc v«i trong vÈn ®ôc         
       

C. Dung dÞch chuyÓn sang mµu tÝm.
B.  XuÊt hiÖn chÊt r¾n mµu xanh.


D.  Kh«ng cã hiÖn t­îng g×.

    4. Hãa trÞ cña N trong hîp chÊt N2O5 lµ:
A.  II


B.  V


C.  VII


D.  I
    5. Cho 112g kim lo¹i S¾t (Fe) t¸c dông hÕt víi dung dÞch axit clohi®ric (HCl) d­, thu ®­îc  

        254g s¾t (II) Clorua  (FeCl2) vµ 4g khÝ hi®ro (H2). Khèi l­îng axit clohi®ric ®· tham gia 

         ph¶n øng lµ:

 A. 14,6 g

B. 362 g 

 C. 370 g 

   D. 146g
    6. Cho c¸c chÊt khÝ sau: CO2  , CH4 , C3H6 ,N2 . KhÝ nÆng h¬n kh«ng khÝ lµ:

A. CO2 

B. CH4 
 
C. C3H6 
   
 D. N2  
C©u 2 (1®): Hoµn thµnh c¸c c«ng thøc sau vµ ghi l¹i c¸c c«ng thøc ®ã vµo giÊy kiÓm tra:
       1)  dA/B = ……..
  2) VkhÝ (ë ®ktc) = ...........         3)  n = 
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     4)  m = ............
B/ PhÇn tù luËn (6 ®iÓm)
C©u 3: (2®) Hoµn thµnh c¸c ph­¬ng tr×nh ho¸ häc sau:

a)   Fe   +   HCl    --->    FeCl2  +   H2
b)   Na   +   O2  --->    Na2O

c)   Al(OH)3 +   H2SO4  --->   Al2(SO4)3  +   H2O

d)   CH4  +    O2  --->    CO2   +   H2O

C©u 4 (2®):
a) TÝnh thÓ tÝch (ë ®ktc) cña:   +  0,15 mol khÝ N2
       +  11 gam khÝ CO2 

b) TÝnh khèi l­îng cña:   + 0,1 mol CaCO3
          + 11,2 lÝt khÝ oxi (ë ®ktc)

C©u 5 (1,5®):  
a) X¸c ®Þnh thµnh phÇn % theo khèi l­îng cña c¸c nguyªn tè trong hîp chÊt H3PO4 

b) KhÝ A lµ hîp chÊt t¹o bëi 2 nguyªn tè, tØ lÖ khèi l­îng cña c¸c nguyªn tè lµ mC : mH = 4 : 1
     H·y x¸c ®Þnh c«ng thøc hãa häc cña khÝ A. BiÕt tØ khèi cña khÝ A so víi khÝ H2 lµ 15.
C©u 6 (0,5®) : H·y gi¶i thÝch t¹i sao khi quÐt n­íc v«i lªn t­êng chØ mét l¸t sau t­êng tr¾ng dÇn lªn ?


(BiÕt: Na=23 ;Cu=64 ;C=12 ;H=1 ; O=16 ;Ca=40 ;Cl=35,5 ;S=32 ;N=14 ;P=31)
* Ghi chó: Häc sinh lµm bµi vµo giÊy kiÓm tra
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A/ PhÇn tr¾c nghiÖm (4 ®iÓm)

C©u 1 (3®): 1-B 

2-D 

3-A  

4-B  

5- D  

6-A vµ C
   (Mçi c©u chän ®óng th× ®­îc 0,5 ®iÓm; nÕu chän thiÕu ®¸p ¸n th× kh«ng cho ®iÓm)

C©u 2 (1®):  (Mçi c«ng thøc viÕt  ®óng th× ®­îc 0,25 ®iÓm)

B/ PhÇn tù luËn (6 ®iÓm)

C©u 3 (2®):  (Mçi PTHH viÕt ®óng th× ®­îc 0,5 ®iÓm)

a)   Fe   +   2HCl    --->    FeCl2  +   H2
b)   4Na   +   O2  --->    2Na2O

c)   2Al(OH)3 +   3H2SO4  --->   Al2(SO4)3  +   6H2O

d)   CH4  +    2O2  --->    CO2   +   2H2O

C©u 4 (2®): Mçi ý tÝnh ®óng th× ®­îc 0,5 ®iÓm
	§Ò bµi
	
	KÕt qu¶

	a) TÝnh thÓ tÝch (ë ®ktc) cña:   +  0,15 mol khÝ N2
        +  11 gam khÝ CO2 
	
	3,36 lÝt
5,6 lÝt

	b) TÝnh khèi l­îng cña:   + 0,1 mol CaCO3
          + 11,2 lÝt khÝ oxi (ë ®ktc)
	
	10 g
16 g


C©u 5 (1,5®): 
a) (1®iÓm)    M
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HPO

 = 1.3+31+16.4=98 g/mol

        Thµnh phÇn % theo khèi l­îng cña c¸c nguyªn tè trong hîp chÊt H3PO4 lµ:
 
                 %mH=
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98

. 100% =3,06 %;         
      %mP =
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.100% =31,63%;

                 %mO=100% -3,06%-31,63%=65,31%

b) (0,5®iÓm)    X¸c ®Þnh ®óng CTHH cña khÝ A lµ C2H6 




 

C©u 6 (0,5®) : Gi¶i thÝch: 

- N­íc v«i cã thµnh phÇn chÝnh lµ chÊt Ca(OH)2 .

- Trong kh«ng khÝ cã CO2

- Khi quÐt n­íc v«i lªn t­êng th× cã ph¶n øng:


 PTHH:
   Ca(OH)2 + CO2  -> CaCO3 (r¾n) + H2O (láng)






      
             (mµu tr¾ng)

 §Ò CHÝNH THøC
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